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Az iparfejlesztés reformja.
A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara teljes 
ülésen elmondta Tonelli Sándor kamarai titkár

(II.) Megállapítván az ipar fejleszté­
sének szükségességét, felmerül az a kér­
dés, hogy az uj iparfejlesztési törvénynél 
milyen szempontok lennének irányadók, itt 
nagy általánosságban arra az eredményre 
kel! jutnunk, hogy a jelenleg érvényben 
lévő 1907, ül. törvénycikk rendelkezései 
nagyjában megfelelőek. Mindössze bizonyos 
gyakorlati tapasztalatokat kell hasznosíta­
nunk, amiket a törvény életben léte alatt 
volt alkalmunk megszerezni. így elsősorban 
általános elvként volna a gyáriparnál fel­
állítandó, hogy ne azok az iparvállalatok 
részesittessenek a legnagyobb segélyben, 
amelyek még Magyarországon képviselve 
nincsenek, mert hiszen ezeknek a termelési 
előfeltételei igen gyakran hiányzanak, hanem 
azok, amelyekben tömeges behozatalunk 
van, amelyek tömegszükségleti cikkeket 
állítanak elő, a megfelelő termelési előfel­
tételekkel rendelkeznek és amelyek más 
gazdasági ágak produktivitását is képesek 
előmozdítani. Megtartandó volna a jelen 
iparfejlesztési törvényből az is, hogy a 
kormánynak, illetve az ipartanácsnak szabad 
keze legyen a támogatandó iparvállalatok 
megválogatása tekintetében. Az a többek 
által hangoztatott terv ugyanis, hogy a 
támogatható iparágak taxatíve soroltassanak 
fel, a célnak nem felel meg. Egy-egy ipari 
szakma viszonyai ugyanis fiz év alatt, mig 
a törvény életben van, olyan gyökeres 
változásokon mehetnek át, hogy a támogatás 
esetleg feleslegessé válik. Más esetben 
periig szükségesnek mutatkozhatni az eddig 
nem támogatott iparvállalatnak állami tá­
mogatása.

Az iparfejlesztési törvénynek a gyakor­
lati élet igényeihez kell hozzásimulnia és 
előre megkötött marsrutával dolgozni nem 
lei í Ami a támogatás formáit illeti, a 
légi élszerübbnek tartjuk az állami kedvez­
ni eknék eddigi tormában való engedélye- 
zér.éi, a több évre felosztott szubvenciót, 
tor rbá olyan középipari vállalatoknál, 
nm ,'ek a gyáriparba való átalakulás stádi­
um ö au vannak, a  g é p s e g é l y  engedélyezését, 
híre kívánnánk ugyan elzárkózni a többi

támogatási módozatok engedélyezésétől sem, 
amelyek a jelenlegi iparfejlesztési törvényben 
meg vannak állapítva, de ezekkel szemben 
nagyfokú óvatosság ajánlatos.

Sorra véve ezeket a támogatási módo­
zatokat, az első az állami részvényjegyzés, 
vagy kamat garancia. Az állami részvény- 
jegyzés mellett könnyen felmerülhet az az 
aggodalom, hogy az államnak egyes válla­
latokban való részesedése állami üzemek 
képződésére vezet, ami a magánipar szem­
pontjából kívánatosnak nem mutatkozik. 
Felmerülhet az a vád is, hogy az állam 
azokat a vállalatokat, amelyekben maga is 
érdekelve vari, akár közszállitásoknál, akár 
más esetekben a megengedettnél nagyobb 
mértékben támogatja. Kamatgarancia esetén 
pedig az ilyen formában támogatott vállalat 
úgyszólván mentesítve van a racionális 
üzletvezetés alól, hiszen egy bizonyos jö­
vedelmezőséget az állam neki minden 
körülmények között garantál. Ugyanilyen 
szempont alá esik az olcsó, vagy kamat­
mentes kölcsön engedélyezése is, amely 
látszólag csak nagyon csekély mértékben 
tér el a szubvenciótól, tényleg azonban 
igen lényeges különbségek állanak fenn 
közöttük. Mig ugyanis a szubvenció a 
befektetett tőke után több évre részietekben 
adott támogatás, addig a kamatmentes, 
vagy olcsó kölcsön magának a tőkének 
az előteremtését célozza. Már pedig az 
államnak nem lehet feladata az, hogy ipar- 
vállalatok létrejöttét támogassa, de semmi 
esetre sem lehet feladata az, hogy magát 
a tőkét teremtse elő. Amellett szubvenció 
engedélyezése esetén az állam ellenőrizheti, 
hogy a kikötött feltételek betartatnak-e, mig 
az előre kiadott kölcsönnél ez nem történ­
hetik meg. A kölcsönrendszerrel szemben 
táplált aggodalmat igazolják a gyakorlati 
tapasztalatok is. 1881 -tői 1910-ig az állam 
összesen három millió kölcsönt engedélyezett 
iparvállalatoknak, ennek az összegnek pedig 
csupán 19.6 százaléka fizettetett be hiány­
talanul. Ez könnyen érthető is, mert hiszen 
az államra nézve erkölcsi lehetetlenség, 
hogy azokat a vállalatokat, amelyek léte­
sítését maga mozdítja elő, nemfizetés 
esetén végrehajtás, vagy más erősebb esz­
közök alkalmazásával tönkretegye. Ha pedig 
egyik fél a kölcsönt nem fizeti vissza, a

többiek is hamar arra az álláspontra helyez­
kedhetnek, hogy ők sem fizetnek.

Óvatosság ajánlatos a termeléshez al­
kalmazkodó prémium rendszerével szemben 
is. Itt ugyanis fennforog az a veszedelem, 
hogy a segély legnagyobb mértékben azok 
a vállalatok kapják, amelyek erre legke- 
vésbbé vannak rászorulva és könnyen elő­
fordulhat az is, hogy a prémium összegét 
az árak rontására fogják felhasználni.

Különösen aggodalmas azonban a vál­
ságba jutott vállalatok úgynevezett meg­
mentése. Mert mint a tapasztalatok mutatják, 
az sohasem szolgált az illető vállalat élet- 
képességének biztosítására, hanem legfeljebb 
kiegyenlítette azokat a veszteségeket, amelye­
ket a régi tulajdonosok és részvényesek 
a rossz vezetés folytán szenvedtek. Már 
pedig az állam célja lehet az ipar megte­
remtése, de semmiesetre sem az egyes 
vállalkozók pénzügyi támogatása.

Mindezek alapján, mint már fentebb 
említettük, legcélszerűbbnek mutatkozik ál­
talánosságban az állami kedvezmények és 
szubvenciók rendezésének megtartása, a 
többi módozatok pedig csak nagyon kivé­
teles esetekre volnának szoritandók. A 
gyáripar fejlesztésénél felmeiiilő kérdések 
között fontos még az a kérdés, hogy a 
vállalatok iizem-kibővitései is támogatásban 
reszesittessenek-e? Sokan ugyanis azon a 
véleményen vannak, hogy az üzemkibővités 
már a vállalat prosperálásával jár és az 
ilyen vállalat már újabb segélyre nem 
szorul. Ennek a felfogásnak van ugyan 
jogosultsága, mégis kimondandó volna az, 
hogy olyan vállalatok üzem-kibővítései 
részesíthetők állami támogatásban, amelyek 
a fentebb vázolt szempontoknak megfelelnek, 
tudniillik, ha az általuk termelt cikkekben 
hazai iparunk a szükségletet csak csekély 
részben fedezi, viszont külföldi behozata­
lunk nagymértékű. Célszerűnek látszik az 
is, hogy az állam a kedvezmények mértékét 
különböző alapon szabja meg, ha az egyes 
vállalatok bizonyos megjelölt vidékekre, 
városokba telepszenek, ahol fontos közgaz­
dasági missziót vannak hivatva betölteni, 
például, ahol a gyáripar létesítésétől a 
kivándorlás megszűnését lehet várni. Ma­
gától értetődőleg sohasem volna szabad 
azonhan annyira menni, hogy a vállalatok
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és gyökérhuzások. 
Fogak fehérítése és 
tisztítása. Fogfájá­
sok azonnali meg­

szűnése.
Fog tömések (plombok) 

aranyból, platinából 
amalgamaól.porcel- 
lán-masszából stb.

sorok rágásra alkal- 
kalmasak, szájpad­
lás nélkül, ki nem 
vehetők művészi 

kivitelben.

Arany- és platinakoronák, aranyhidalások. Régi hibás fogsorok átdolgozása, javítása. Vidékiek 24 óra alatt megkapják 
fogsoraikat. Rendkívül mérsékelt díjszabás. Tisztviselőknek az esti órákban külön rendelés.

Pászthy Sándor
fogm üterm e

Duna-utca 26. szám.
D. «s. 12—1-ig  in g y en  fo g h ú z á s .

g/mr Zsigits Danica fogtechnikai laboratóriuma ugyanott.
erőszakosan olyan vidékekre telepíttes­
senek, ahol maga a termelés nehézségekbe 
ütközik.

Végezetül a gyáripar támogatásánál 
szociális szempont gyanánt tekintetve volna 
még veendő a munkáslakások kérdése is, 
még pedig olyan formán, hogy abba az 
összegbe, amely után a szubvenciót enge­
délyezik, a munkáslakások létesítésére for­
dított befektetés is betudassék.

„Sózni — nem sózni"
ez a kérdés válasszatok! Az atticai sóról nem 
esik szó; a konyhasó használatáról elmélkedünk. 
Az olvasó, ki a városi vágóhídi só használatáról 
nincs tájékozva, meglepődve, olvasatlanul teszi 
majd félre lapunkat. De türelmet kérünk. Be 
akarjuk bizonyítani, hogy nemcsak ellenzéki lapok 
hinthetik tele cikkeiket sóval, mint a sóskiflit, 
hanem mi is, kik minden politikai pártállástól 
mentesen adjuk közte cikkeinket, szintén sózunk 
most. A vágóhídon, — hogy a dologra térjünk, — 
a fölösleges húsállományt a lüitő kamrákban 
helyezik el. Minden mészáros, ki többet vágat, 
mint amennyi szükséglete van, a hűtő kamrában, 
bizonyos dij lefizetése ellenében, helyet biztosit 
magának a megőrzendő és romlástól megmen­
tendő hús számára.

Most pu. a borjúhús aránylag nagyon olcsó, 
ezért több borjut vágatnak és csak annyit visznek 
belőle a mészárszékbe, mint a mennyi a napi 
szükséglethez kell, a többi a hütő kamrákba kerül.

Az olvasót ez nem igen érdekli, mert a 
mészáros dolga, hogy áruját gondozza.

De engedelmet kérünk, nemcsak a mészárost, 
de a fogyasztó közönséget is érdekli, hogy az a 
hús, mely asztalára, azután a gyomrába kerül, 
egészséges-e ?

És most elérkeztünk a sós ponthoz. A 
mészárosok a visszatartott húst besózzák. Tudo­
mányosan megállapították, hogy a besózás által 
a hús nedvessége elvonatik és igy izéből vészit. 
A hütő kamrából ilyen besózott húsnak csúnya 
leve folyik ki. A besózás okozta a nedv kifolyását. 
Ha ilyen állapotban látnok a húst, akkor meg 
nem emlők. Tudomásunk van róla, hogy K is s  
vágóhídi orvos ur tudományos alapon bebizo­
nyította. hogy milyen kártékony a hűtő kamrában 
a hús besózása, de mészárosaink ellenszegültek 
és igy valamennyi sóz, kárára a közegészségnek, 
dacára a tudomány érveléseinek. Senki nem 
törődik vele. Pedig kellene. Drága pénzünkért 
hadd ehessünk legalább egy jó, egészséges falatot. 
Besózás nélkül, egyszerűen a hütő kamrában 
elhelyezve, a !;us teljes erejét megtartja és igy 
jól, élvezhetőén, tápláló anyagának teljes mennyi­
ségében kerül asztalunkra. Bizonyára észrevette 
azt mindenki, hogy dacára annak, ha mindig egy 
és ugyanazon mészárszékből hordát is húst, ez 
némelykor olyan íztelen, mint a föld. Az ember 
csak tömi magát vele, de sem izét, zamatét, még

ELITE kávéházban
mindennap este

R itte r G yula
kitűnő cigányzenekara

ÍME!" hangversenyez.
kevésbbé tápláló erejét nem élvezi. E z a  hűtő­
kam rái besózott hús.

Elavult szokásokat besózás által sem lehet 
a romlástól megóvni. Csak a tudomány haladása 
biztosit számunkra egészséges állapotokat. Ha 
azt hiszik mészárosaink, hogy az esetleges baci- 
lusokat a 2 *J* hő fok megöli, nagyon tévednek. 
Habacilusok vannak, akkor ezek meg is maradnak 
a hidegben. A bacilusnak megölői az erős párol- 
tatás. Ezt szintén a modernül berendezett vágó­
hídon megtaláljuk.

Intő szavunk van most már a mészárosok 
és hentesekhez, vegyék figyelembe a fentieket és 
mindenben alkalmazkodjanak a vágóhídi orvos 
utasításához. Ekkor ök is, meg a közönség is 
jól jár. Mert tisztességesen szolgálják ki a közön­
séget és ez pénzéért jó  tápláló anyagot kap.

Tehát ne sózzunk!
Mert ránk sóz a haladás olyan csapást, 

amit elviselni nem tudunk.
Cs. M.

Orvosok gyűlése.
Bács-Bodrogvármegye orvosai Újvidéken 

egybegyűltek, hogy a közegészségügy és az orvosi 
kar sok fontos dolgát megvitassák.

A vármegye minden egyes járásából és vá­
rosából szép számmal gyülekeztek össze a tagok.

A gyűlést Újvidék sz. kir. város székháza 
tanácstermében tartották meg, melyet Újvidék 
városa szives készséggel bocsájtott a tanács­
kozó orvosok rendelkezésére. Ez alkalommal a 
rendezői és vendégszállásolási tisztükben szives 
ügybuzgóságot fejtettek ki: dr. Kassovitz Ármin 
és dr. Fenyő Győző orvosok, előbbi mint a 
helyiérdekeltség elnöke, utóbbi az újvidéki helyi 
orvosi érdekeltség fáradozó jegyzője. A közgyűlés 
a tőle megszokott érdekes tárgysorozatot tárgyalt, 
melyen a pro és contra való felszólalások érde­
kességet kölcsönöztek annak és élénk részvételt.

A választmány gyűlése után dr. Verebély 
Tibor bpesti egyetemi rk. sebésztanár tartotta 
meg elörehirdetett magvas, magas nívón álló 
tanulságos előadását a csontos és Ízületek güniö- 
kóros megbetegedéseiről. Az előadó tanárt elő­
adása befejeztével élénk ovációban részesítették 
az orvosok.

A felolvasó ülést zárt ülés követte, mely­
nek tárgya az orvosszovetség tudományos szak­
osztálya elnökeinek, helyettesének és titkárának 
3 évre való megválasztása volt. Elnökké egyhan­
gúlag dr. Spitzer István varmegyei főorvost vá­
lasztották meg.

Ezután következett a bácsbodrog vármegyei

orvosi fiók szövetségnek tulajdonképpeni rendes 
közgyűlése a tagok élénk részvétele mellett a 
következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitott 
dr. Rényi József a szövetség elnöke tartotta, egy­
ben köszönetét mondott a helyi érdekeltség elnö­
kének és jegyzőjének, hogy a közgyűlés megtar­
tási előmunkálatait gondosan és körültekintéssel 
végezték. Ezután elnök átadt a szót dr. Antalik 
vajszkai orvosszövetségi titkárnak, aki évi jelen­
tésében vázolta a orvosszövetségi fiók múlt évi 
működése éredményeit.

Dr. Wilhelm Ignác doroszlói községi orvos, 
szövetségi jegyző adta elő az 1908 évi 38. te. 
végrehajtási módozatait vármegyénkben. Beszélt 
az orvos látogatási, lialottkémi dijak, orvosi lakás­
ügy és fuvarügy mikénti elintézéséről.

Ezután következett dr. Hollandéi- Dávid vá­
lasztmányi tagnak, kulai községi orvosnak elő­
terjesztése a kerületi Munkásbiztositó pénztári 
ügyekről, hogy a pénztár fizetési kötelezettségé­
nek nem akar eleget tenni. A tárgyhoz hozzá­
szóltak dr. Gerich újvidéki kerületi inunkásbiz- 
tositási pénztárorvos érdekeltségi elnök és dr. 
Saly Mátyás újvidéki kerüleli munkásbiztositási 
pénztári főorvos, kik nehézményezték dr. Balog 
pénztári orvossal együtt, hogy a pénztár a tagok 
létszámát községenkint nem akarja kimutatni. 
Határozatot hozott tehát a közgyűlés, hogyha a 
pénztár az orvosok kívánságát záros határidő 
alatt nem teljesiti, akkor az* orvosok ezt a kötött 
szerződés felbontásának és megszűntnek fogják 
tekinteni és kezdődhetik újra a harc a pénztár 
és az orvosok között a pénztár makacssága miatt, 
ha mint szerződő fél a reá nézve kötelező szer­
ződés pontjaiban előirt kötelezettségének hama­
rosan meg nem felel.

A pénztári jelentés szerint a Bácsbodrog- 
várniegyei fiókorvosszövetség vagyona alapít­
ványokban, készpénzben és múlt évi maradvánnyal 
együttvéve 12600 korona. Az évi tagdijat 20 koro­
nában állapították meg.

A jövő évi közgyűlés helyéül Zotnbor városát 
jelölte ki a közgyűlés s elnök ily értelemben 
jelentette ki a határozatot.

Egy üresedésben levő választmányi tag h e* 
lyét dr. Kassovitz Ármin újvidéki főorvos meg 
választásával töltötték be.

A közegészségügy államosítása ügyében el 
nők jelentette, hogy az országos orvosszovetség 
központi választmányának kiküldöttei most tár 
gynlnak a belügyminiszter delegáltjaival.

Ezzel a gyűlés az elnök éltetésével véget 
ért. Gyűlés után esti bankettre a Kovács-féle ét 
teremben találkoztak: az összejövetel csak a Imi 
nali órákban oszlott szét.

Vasárnaptól — vasárnapig.
Kinevezés. Az nj vidéki munkásbiztosiió 

választolt bíróság elnökévé az igazságiigyminiszirr 
Vékey Zoltán és helyettes elnökévé Molnár Isi. i 
újvidéki törvényszéki birákat három év tartam.ua 
kinevezte.

F őispánunk kinevezte S z t o já k o v i t s  J; la 
dr-t a városi közkórliáz szemészeti osztály főor­
vosi állásában véglegesítette; dr. K e r é n y i B lat 
pedig a kórházhoz alorvossá nevezte ál.

Az Újvidéki határszéli rendőrség i ik 
buzgó, derék tisztviselőjét K o n d o r  i s U ., n 
fiz. n. hivatali segédtisztet valóságos hivatali 
segédtisztté nevezte ki a belügyminiszter, min ml 
a vizsgára jelentkezett 38 közül a kezelői V i z s ­
gálatot egyedül Kondor tette le „jeles1* eredmény- 
nyel. Az érdemes tisztviselő előléptetését általá­
nosan örömmel fogadják.

Igm ándiReggelizés előtt félpohár 
S c h m i d t h a u e  r-féle
Használata valódi áldás gyomorbajo-
soknak,székszorulásban s z e n v e d ő k n e k . ____________________________

Kapható helyben és  környéken minden g yó g y szer tárb an  és jobb füszerüzletben.

keserű viz
Az elrontott gyomor 
2—3 óra alatt u lje- 

sen rendbehozza. 
Kis üv;g 40  fill. 
Tlagy ü^eg 60 fill
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halálozás. Kamenicai M ac s v a n szk y  Pál 
nyugalmazott törvényszéki elnök, Újvidék szab. 
!;ir. város volt polgármestere és jelenlegi köz­
gyűlési tagja e hó 21-én d. u. 4 órakor nehéz 
és súlyos betegség után életének 92. évében 

• bblétre szenderiilt. A megboldogultat igen elő­
kelő rokonság siratja. Újvidék városának közéle­
tb en  jelentékeny szerepet vitt és mint mitrovicai 
törvényszéki elnök a törvénykezési igazságszol­
gáltatás ügykörében érdemeket szerzett.

Tegnap 23-án és ma 24-én kerül bemuta- 
isra Nordisk mesteri müve! Az Apolló-ban „Az 

elet napszámosai" dráma 6 felvonásban, 1900 
méter hosszú. Főszereplő: E l se P r o l ié i t .  
Óriási siker! Rendes helyárak! Kitűnő műsor a 
Tivoliban is.

Az Újvidéki Polgári Céllövész-Egyesület
ma nyitja meg lövészeti idényét, az újonnan 
átalakított kerthelyiségében ünnepi diszebéddel 
(1 órakor) F ö lö v é s z e t t e l  és nagy kerti hang­
versennyel kapcsolatban, melyre Újvidék és 
környéke nagyérdemű közönségét tisztelettel meg­
hívja a Lövészmesteri hivatal.

Köze ti Dunahid I. csoportbeli alépítményi 
és ezekkei kapcsolatos munkáinak biztosítása 
céljából Újvidék város tanácsa május hó 20-án 
a városháza kis tanácstermében versenytárgyalást 
tartott. A beérkezett 7 darab ajánlat végösszegei 
a következők: 1.) Közmunka és Közlekedési r. t. 
1.094.870 K. 2.) Zsigmondy Béla 1.180.811 K. 
3.) Rényi és Bottenstcin 1 199.186 K. 4.) Gregersen 
1.219.459 K. 5.) Freund H. és fia 1.233.874 K.
6. Fischer H. és fia 1.298.939 K. 7.) Grünwald 
és Schiffer 1.312.752 K. Az ajánlatok átszámítás 
alatt vannak.

A választói jogosultság megszerzéséhez
szükséges vizsgálat múlt vasárnap avatta jogaikba 
az első 57 újvidéki igényt formálót, kik ezen 
vizsgálaton szerezték meg a szükséges qualifi- 
kációt. Profuma Béla alpolgármester elnöklete 
alatt működött a bizottság. Stefanovics Zsárkó 
dr. a tanácsot képviselte, Belohorszky Adolf dr. 
mint jegyző szerepelt. Behívót kapott 68, meg­
jelent 58, kik közül 57 levizsgázott. Egy horvát 
nyelven óhajtott vizsgázni, de ezen a nyelven 
Újvidéken vizsgázni nem lehet, igy 57 kapta meg 
a bizonyítványt. Mára ismét 70 van behiva. Ilyen 
turnusokban vizsgázik a jelentkezett 500 egyén.

Elhatározott dolog, hogy a törvény emberei 
egyenruhát kapnak. Nemcsak a bírák, hanem a 
tisztviselők is. A galléion a rózsák száma mutatja 
a rangot.

Tűz volt Fischer Sándor Rákoczi-ut 6. számú 
házának mosókonyhájában. A gyors segítség 
hamarosan elfojtotta a tüzet.

A sikkasztó hivatalnokot elfogták Ifj. 
Donoval Antal a Dungyerszki-féle Zsófia malom 
újvidéki születésű 21 éves könyvelője, az Indiai 
malom részére (5000 K. elküldésével bízatott meg. 
A 6000 K-t két tanú előtt a borítékba lezárta és 
lepecsételte, azonban ezt megelőzőleg már készített 
egy teljesen hasonló borítékot a melyet újság 
papir szeletekkel töltött ki s a postára ez utóbbit 
adta fel. inig a másik borítékot tartalmával együtt 
magának megtartotta. Ezek után a malomban 
elmaradását egy-két napra bejelentette és megr 
szökött. Szabadkára, Zoinborba, majd Apatinba 
utazott, a hol a fiakerosnak 50 K. borravalót 
adott stb. menyasszonyának több ékszert vásárolt, 
úgy hogy nála csak 2700 K. és néhány fillért 
találtak meg, a többit már elköltötte. A pénzes 
levél Indiára való megérkezése után Kalinovics 
Milán indiai malom pénztárosnak lett kézbesítve, 
aki azt 2 tanú: Habermann Ernő és Wittman 
Lajos j elenlétében felbontotta s ekkor derült ki, 
hogy a borítékban egy fillér sincs. Tettest a 
zombori rendőrség fogta el s az újvidéki rend­
őrséghez kisértette át, ez pedig kihallgatása után 
a kir. ügyészséghez kisértette.

Az újvidéki határszéli rendőrségnél a be­
folyt bírságpénzek a következőképpen osztatlak 
el: M. kir. áll. pénztár 27050 K. Újvidék város 
szegény alapja 210 K. Ujverbász 3 50 K. Felsö- 
kabol 6 K. Kölpény 2 K. Petröc 2 K. Titel 16 K. 
Veprőd 2*50 K. Cservcnka 10 50 K. Kiszács 1 K. 
Ükér 15 K. Óbecse 2 K. Ófutak 8 K. Összesen 
557-00 K.

Az újvidéki és pancsovai kereskedelmi is­
kolák érettségi vizsgálatainak biztosává a keres­
kedelemügyi miniszter Pechár Gusztáv közp. 
szóig, beosztott ipari főfelügyelőt küldötte ki.

Gyilkosság vagy öngyilkosság 7 Balaton 
Józsefné sz. Balog Julis 38 éves újvidéki lakósnőt

folyó hó 14-én a városi kórházba szállították a 
hol mérgezési tünetek között folyó hó 2 1 -én 
meghalt. Tettes ismeretlen, vagyis a nyomozás 
lesz hivatva megállapítani, hogy öngyilkosság 
avagy gyilkosság esete forog-e fenn.

Gondatlanság. Ósóvén Tanaszin Szlávkóné 
2 éves Szlobodán nevű fia egy örizetlen pillanatban 
a barába esett és belefulladt. Az anya ellen 
gondatlanság miatt folyik az eljárás.

Lopás. Az Osztrák Magy. Bank újvidéki 
főnökének jelentése alapján megindult a nyomo­
zás, egy lopás tárgyában, mely hivatva lesz 
kideríteni, hogy ki lopta el Jovánovics főnök 
lakásáról a felöltőjét és egyik nadrágját?

Megbüntették Vadász Péter topolyai nap­
számost, ki dacára annak, hogy Újvidéki öl örökre 
ki van tiltva mégis visszatért.

Egy egész falka kínait tartóztattak le az 
újvidéki határszéli rendőrség emberei. E hó 19-éti 
az újvidéki állomásra érkezett egy 9 tagból álló 
kínai csapat. 6 felnőtt és 3 gyermek. Belügy­
minisztérium rendeletére le kellett őket tartóztatni, 
mert a Mandzsúria Karlinból származó, orosz 
alattvalók kuruzslással zsarolták a népet. Legin­
kább a temetőkbe csalták a hiszékeny népet és 
itt goklereztek, különösen fajos fogat húztak, de 
sokszor egészségest is, mert rendkívül nagy 
ügyességet tanúsítottak a foghúzásban. Az ujjúkkal 
húzzák a fogat, de oly gyorsan, hogy lehetetlen 
náluk a szerszámot megpillantani. Pamlényi Gábor 
rendőrtanácsos Hadzsi Koszta dr. ügyvéd tolmács- 
lása alapján hallgatta ki őket, ki oroszul nagyon 
jól megértette magát velük. A családi életük na­
gyon laza. A családi mama közös mama. 23 éves 
fiával viszonyt folytatott a 42 éves asszony és 
fiától is van fia, ki igy az asszony fia férjének gyer­
meke és öccse. Sankhajba szállítják őket Fiúméból, 
ahová Újvidékről toloncoltattak. Évenkint 8 szub­
vencionált hajó indul Ázsiába, melyek kötelesek 
az ilyen kiutasitottakat díjtalanul szállítani.

Hatóságelleni erőszak vádja miatt került 
Zsivánov Tamás felsökaboli lakos, juhász a tör­
vényszék elé. Tilosban legeltetett és ezért a köz­
ségi rendőrök Nagyiday István és Baszáioc Pál 
a községházára akarták juhait terelni, Zsivánov 
ellenszegült, bottal megfenyegette őket és lökdöste 
az egyik rendőrt. 1 havi fogház fő- és 1 évi 
hivatalvesztés mint mellék büntetésre ítélték.

Súlyos testi sértés. Csúnyául elbánt Risztity 
Tósa ópalánkai gazda Nenadov Urossal. Délelőtt 
összepofozta, egy pohárral szájonütötte, délután 
ismét fölkereste áldozatát és egy hatalmas bottal 
többször fej beverte. Nenadov majdnem 30 napig 
nyögte az ütlegek fájdalmait. 300 K. fö és 60 K. 
mellék büntetésre ítélte az újvidéki törvényszék.

Megint az óbecsei rendörök. A szegedi 
ítélőtábla fölebbviteli tanácsa, két óbecsei rendőr 
ügyében Ítélkezett, akiket hivatalos hatalommal 
való visszaélés miatt ítélt el az újvidéki törvény ­
szék. Bogdán Ferenc óbecsei községi rendőr a 
múlt év december hatodikén a hajóállomás köze­
lében látott ólálkodni egy embert, akit igazolásra 
szólított föl. Az idegen, aki igen furcsán viselkedett, 
nem válaszolt a rendőr fölszólitására. Bogdán 
erre a rendőrségre ment, ahonnal egy társával, 
Pavkov Peró rendőrrel együtt visszatért a gyanús 
idegen igazoltatására. Útközben találkoztak az 
ismeretlennel, aki most sem válaszolt a fölszóli- 
tásra. A rendőrök erre nekiestek és korbáccsal 
ütötték-verték. így kisérték be a rendőrségre, 
ahol kiderült, hogy a szerencsétlen összevert ember 
siketnéma, örült. Az újvidéki törvényszék egy-egy 
hónapi fogházra Ítélte az embertelen rendőröket, 
a tábla helybenhagyta az ítéletet.

Dr. Kereszty, dr. Wolf és társa vegyészeti 
gyár kártékony és duvad irtására olyan saját 
készítményt! Strichnint ajánlott, melyek hasonló 
külföldi készítményeknél olcsóbbak, de azokkal 
a versenyt minden tekintetben kiállják. Ezért az. 
érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk az említett 
honi gyártmányokra. A kitűnő sz.r versenyképes. 
Erkölcsi kötelességünk tehát hogy a legmelegebben 
ajáljuk e honi gyártmányt.

Az áll. polg. fiúiskola növendékei 4 tanár 
kíséretében e hét folyamán (28-án) tanulmányi 
kirándulásra indulnak. A kirándulás 8 napig fog 
tart ni, ez idő alatt a tanulók Zágráb, Fiume, 
Abbázia, Spalató, Ragusa, Mostar, Szarajevó és 
Riód városok nevezetességeit fogják megnézni 
és igy gazdag, ki nem törölhető tapasztalatokkal 
tökéletesítik ismeretkörüket. Az intézet 23 szegény 
tanulót részben egész, részben félsegéllyel küld 
kirádulásra. Hogy ez lehetséges volt, az csak

Újvidék város közönségének áldozatkészségének 
köszönhető, amennyiben többen járultak hozzá 
a kirándulás költségeihez. Adományoztak: Közp. 
Hitelintézet 50 K. Stefanovics L. és fia, Miroszav- 
lyevits Testvérek 37-37 K. Pesti Magy. Kér. Bank 
Újvidéki fiókja, I. Ujv. Magy. Elölegezési Egylet, 
N. N., Beocsini Cementgyár 20-20 K. Szűcs 
Ferenc, F. F. Brüll, Dietzgen Imre Fiai. Wagner 
Testvérek, Brunner E., Sevits M. 10-10 K. Fri- 
gyesy Béla, Menrath L. és Fia, Dr. Szlezák Lajos, 
Grossinger János, Königstádtler Testvérek, Dr. 
Lusztig Nándor, Urbán J., N. N, Ujv. Népbank, 
5-5 K. Pék ló Béla Dr. Groszmann, Ábrahám J., 
Dr. Gál Ödön 4-4 K. Findeisen G., Ujv. Vili. R. T. 
Kojov O. J., 3-3 K. Grosz és Krausz, Kolárszky, 
Vigés Katona, Lichtschein M., Bader M., Kassovitz 
Zs., Brüll E., Grosz és Lázics, Dr. Kassovitz, 
Kertész M., Handler és Krieszháber, Schtrasser, 
Jelenik V., Klein és Popper, Kohn Gy. J., Fischer 
S., Dr. Prodánovits, Reich és Lebherc, olvaslia- 
Iatlan, Steiner Gy. 2-2 K. N. N., olvashatatlan. 
Dr. Wagner V., Störc M., Lövenberg L., N. N., 
Roth M. és Fia, Reich J., olvashatatlan, Losztorfer 
R., N. N., olvashatatlan, Kapamacsia 1-1 K. N. 
N. 60 fill. N. N. 40 fill. — Amidőn nyilvánosan 
nyugtázzuk a szives adományokat, egyben köszö­
netét mondunk az adakozóknak a segélyzett 
tanulók nevében. A tantestület helyett Krompaszky 
igazgató.

A „Szokol" Szerb Torna-Egylet folyó évi 
május hó 31. napján, azaz pünkösd első napján 
d. u. fél 5 órakor a Trandafil árvaház udvarán
III. nyilvános Torna versenyt tart a következő 
műsorral. 1. Szabadgyakorlatok. 2. Gerelygyakor­
latok. 3. Szabadgyakorlatok pörgetyüvel. 4. Szer­
gyakorlatok. 5. Szabadgyakorlatok botokkal. 6. 
Gyakorlatok a korláton. 7. Szabadgyakorlatok. 
8. Szabadgyakorlatok zászlóval. (Hölgycsapat.) 
A torna verseny után a „Szokol" helyiségeiben 
táncmulatság. — Kezdete este 9 órakor. Belépti­
jegyek ára: L hely 2 K., II. hely 1 K 20 fillér, 
állóhely 70 fillér, tanulójegy 50 fill. Kedvezőtlen 
időjárás esetén a torna versenyt és a táncmulat­
ságot junius hó 14-én tartják. Elnökség.

Kedvezmény a vidéki diákoknak. Márkus 
Jenő, Budapest székesfővárosi tanácsnok, a város 
kulturális ügyeinek vezetője, átiratban értesítette 
a vidéki iskolák tanfelügyelőit és igazgatóit, hogy 
a diákoknak 20 fillér belépti dij mellett lehetővé 
tette az állatkert tömeges látogatását. Lendl Adolf 
dr. pedig, az állatkert igazgatója intézkedett, hogy 
az igy tömegesen felránduló diákok külön vezetőt 
kapjanak, s hogy egész napjukat az állatkertben 
tölthessék, az állatkerti vendéglőben és tejcsar­
nokokban szintén leszállított árban fognak ellátást 
kapni. Az igazgató csak azt kéri, hogy lehetőleg 
előre jelentsék be érkezésüket.

Felmerült vitás esetből kifolyólag közhírré 
teszem, miszerint minden piaci árusító tábláján 
köteles magyar felírást alkalmazni, emellett azon­
ban bármiféle másnyelvű felirat is használható, 
de a szöveg betűi a magyar felírás betűinél 
nagyobbak nem lehetnek. Payerle főkapitány.

Kétfél j  „Okos fej" létezik és pedig olyanok, 
kik sütemények, torták, kuglófokhoz Dr. Oetker 
12 filléres sütőporát állandóan használják és 
olyanok, kik még rájönnek arra, hogy a Dr. Óetker- 
féle sütőpor a legjobb a jelenben. Az előbbiek 
száma folyton szaporodik, az utóbbiakké csökken, 
mi legjobban igazolja a Dr. Oetker-féle sütőpor 
kiválóságát.

A flober és S2 obafegyverek tárgyában 
kiadott körrendelet. A városi tanács közhírré 
teszi, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium a 
Flaubert rendszerű továbbá az. úgynevezett céllövő 
vagy szoba fegyverek tárgyában 1912. évi 111542. 
sz. a. kiadott körrendeletében a következőket 
rendelte cl: 1) Az a kizáróan céllövésre használt 
fegyver, amely szerkezeténél fogva vadászatra 
alkalmatlan, — legyen Flaubert vagy bárminü 
rendszerű avagy mintájú — az 1883. évi XXIII.
t.-c. rendelkezései alá nem vonható és igy fegy­
veradó alá nem esik. 2) Az a lőfegyver ellenben 
— legyen az Flaubert, avagy bárminő más rend­
szerű vagy mintájú (Bayard, Teschling, Mauserlein, 
Windchester stb.) — amely vadászatra alkalmas, 
az 1883. évi XXIII. t.-c. értelmében adóköteles s 
a törvényszerű bejelentési, összeirási és nyilván­
tartási kötelezettség alá esik. 7 mm. és ennél 
nagyobb kaliberű Flaubert stb. fegyverek a vadá­
szatra— már kaliberüknél fogva is, — alkalmasnak 
tekintendők továbbá, hogy vont-csö és köpenyes 
golyó használata mellett, a kisebb (6 mm-es)
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kaliberű ilyen fegyverek is vadászatra használ­
hatóknak minösitendök. 3) Ha a 2. pontban 
említett fegyvert annak tulajdonosa kizárólag 
céllövészetre használja és ezt bejelenti, akkor az 
ilyen, vadászatra ugyan alkalmas, de kizárólag 
céllövésre használt fegyver megadóztatása — az 
idézett t.-cikk 5 §-ának d) pontja alapján — 
mellőzendő. Mindaddig azonban amig az imént 
idézett 5. §-ban felsorolt kivételek valamelyike 
nem forog fenn, illetve az 1883. XXII1. t.-cikk 
5. §. b) c) és d) pontjában említett esetekben 
— a fél a törvény 16. §-ában megkövetelt beje­
lentésnek nem tesz eleget s a fegyverének adó- 
mentességét igazoló község elöljárósági bizonyít­
ványt ki nem veszi, a fegyveradó minden vadá­
szatra alkalmas lőfegyver után kivetendő. 4) 
Önként értendő, hogy az, aki vadászatra alkalmas 
Flaubert vagy bárminő rendszerű lőfegyverét be 
nem jelenti, jövedéki kihágást követ el s az 1883. 
évi XXIII. t.-cikk 42. és 43. §-ai szerint büntcttetik.

Komlóval sült jó  házi kenyeret 
egyék. Naponként több friss sütésben 
kapható W achtl Im re  sütödéjében Petőfi- 
utca 8. szám alatt. Ugyanitt fehér-sütöde 
is van, hol kizárólag tehénvajjal sütnek. 
Kiváló gondos és tiszta kezelés e sütöde 
jelszava.

Nyilttér.
N agyságos A sszon y om !

Van szerencsém szives tudomására hozni, 
hogy főváiosi mintára és minden modern kénye­
lemmel berendezve

Blúz és Pongyola Modellházat nyitottam.

Törekvésem hogy ezen fontossá vált cik­
keket specializálva és elsőrangú szakerök vezetése 
alá helyezve a legszebbet és legujabbat nyújt­
sam, amit a mérvadó divatmühelyek folyto­
nos változataiban teremtenek és remélem, hogy 
rövidesen, sorozatos bemutatásra kerülő és pazar 
választékú divatkiállitásaim által, amelyek szives 
és minden vételkötelezettség nélkül való megte­
kintésére már most vagyok bátor becses figyel­
mét felhívni, érdeklődését és tetszéséta legnagyobb 
mértékben sikerül kiérdemelnem. Kérem, hogy uj 
vállalkozásomat kegyes jóindulatú pártfogásba 
venni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel 
Blúz és Pongyola Modellház 

Kron Károly fia fiókja
Kossuth Lajos-utca 43. sz. Örmény-utca sarkán.

464. sz. 1914. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 1913 
évi Sp. II. 1417. számú végzése következtében 
Dr. Havas Kálmán ügyvéd által képviselt L. Ber- 
son & Cie. javára Ibi K 85 f. s jár. erejéig 1914. 
évi március hó 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 910 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. ni. Wer- 
theim szekrény, lópokrócok, gummicsövek, nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1911. évi V. 42. számú végzése folytán 151 
kor. 85 fül. tőkekövetelés, ennek 1913. évi ok­
tóber hó 21. napjától járó 5%  kamatai és eddig 
összesen 176 kor. 30 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Újvidéken Duna u. 30. 
sz. a. leendő megtartására 1914. évi május hó 
25-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok 4z 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.

évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javáia is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1914. május hó 10-én.
H o rv á th ,

kir. bir. végrehajtó.

Megnyílt a

Fiume-kávéház
II. Rákóczi Ferenc-út 15. szám alatt.

Igen csinos, ízléses berendezés, Újvi­
dék egyik legszebb és legkényelmesebb 
szórakozó helye.

A legjobb italok, kitűnő, pontos kiszol­
gáltatás. A szórakozni vágyó közönségnek 
kellemes és kedves tartózkodási helye.

Italok, h id eg  étetek, káv é stb. rendes  
á ra k  m ellett.

Uj kereskedelmi ügynökségi iroda,
banküzlet és tudakozó intézet

Manojlovits János
Újvidék, II. Rákóczi F. út 17. sz. alatt.

TELEFON 284.
Van szerencsém [a n. é. közönségnek b. 

tudomására adni, hogy

keresk ed elm i ügynökségi 
és tu dakozó intézetei

törv. bejegyzett cég alatt, nyitottam.
Veszek és eladok házakat, földet, üzleteket, 

kávéliázakat, vendéglőket és mindennemű hazai 
gyári, ipari és mezei termékeket.

Egyszersmind elhelyezek helyben és vidé­
ken kereskedői személyzetet. Ingók és ingatlanok, 
vevési és eladási intézetet tartok fönn. Pénzköl- 
csönük megszerzése a legrövidebb idő alatt, 
házak és földekre 15—65 évi törlesztésre a leg­
olcsóbb kamat mellett.

Jó összeköttetéseim mellett, abban a hely­
zetben vagyok, hogy minden megbízást gyorsan 
és pontosan elintézhetek, úgy hogy minden vevőt 
vagy eladót n legjobban fogom kielégíteni.

Mindenki, aki tudakozódni óhajt mellékeljen 
egy 20 filléres válaszbélyeget.

601. sz. 1914. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 1914. 
évi Sp. II. 347 2. szánni végzése következtében 
Dr. Nagy Ferenc ügyvéd által képviselt Schwartz 
testvérek javára 108 K 35 f. s jár. erejéig 1914. 
évi április hó 24-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 608 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. ni.: búto­
rok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir, járásbíró­
ság 1914-ik évi V. 770. szánni végzése folytán 
168 kor. 35 fiit. tőkekövetelés, ennek 1914. évi 
március hó 18. napjától járó 5%  kamatai és 
eddig összesen 77 kor. 80 fillérben biróilag mar 
megállapított költségek erejéig Újvidéken Telecsky 
utca 15. sz. a. leendő megtartására 1014. évi 
június hó 2-ik napjanak délelőtti 11 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is ei fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. l.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1914. évi május hó 17-én.
H o rv áth

kir. bírósági végrehajtó.

E heti olcsóságok.
Csak 1 kor. 96 fill.
6 pár női harisnya fekefe vagy színes 
3 pár női harisnya fekefe selyem fényű 
6 pár patent gyermek harisnya fekete, színtartó
6 pár férfi zoknyi színes vagy fekete divatos
5 pár férfi zokni csikós, színtartó divatos
3 drb tiszta selyem nyakkendő szép minta
7 drb nyakkendő félselyem, szép minta
1 drb egész kész nagyon szép divatos női blúz 

Tango-szinben legújabb szabás 
1 drb alsószoknya nagyon jó gloitból
6 drb tiszta fehér, hibátlan Karlsbadi porcellán-

tányér mély vagy lapos 
1 drb damaszt abrosz színes vagy fehér
4 drb damaszt szalvetta fehér vagy színes 
4 drb damaszt törülköző igen jó minőség 
1 drb ágylepedő tiszta lenn varrás nélkkl
I drb faliszönyeg gyönyörű mintával

Párisi Nagy Áruház
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 13. szám.

1201. sz. 1914. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 1913. 
évi Sp. il. 51. szánni végzése következtében Dr. 
Freund Ede ügyvéd által képviselt Drechsler 
József javára 102 K s jár. erejéig 1913. évi már­
cius hó 12-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 1362 koronára 
becsült következő ingóságok, u. in .: zongora, bú­
torok, sírkeresztek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1913-ik évi V. 411. számú végzése folytán 
102 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi június 
hó 10. napjától járó 5%  kamatai és eddig össze­
sen 63 kor. 60 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Újvidéken Duna-utca 8. 
szám a. 1914. évi május hó 27-ik napjának d. e.
II  órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1914. évi május hó 10-én.
H o rv á th

kir. bírósági végrehajtó.

A G R O S Z I N G  E R - f é l e
Lili crém e a legszebb börszépltö 
*•* és bőrfinom itó készítm ény. •.*

Lehmann-féle szappan nagyon kedvelt pipere-cikk

Pünkösdi
kuglóf!

Okos há ziasszony kivágja 
e receptet és kísérletet tesz vele!

Hozzávalók: 25 dg. vaj, 20 dg. cukor, 7 
tojás, ezek fehérjéből hab, 50 dg. búzaliszt, 
egy csomag Dr. Oetker-féle sütőpor, 10 dg. 
mazsola, 5 dg. citronnt, .citrom héja reszelve, 
egy kevés só, , liter tej.

Az elkészítés módja: Keverjük a vajat inig 
habos, adjuk hozzá a cukrot, tojássárgát tejet, 
sót, hs/.iet keverjük össze a sütőporral es 
ve'giil adjuk hozzá a mazsolát, citrouátot, 
citromsárgát és a tojáshabot. F.zl tegyük a 
zsírozott, mandulával behintett formába és 
süssük a jjuglófot 11 , óra hosszat. 
Megjegyzés: A tésztához addig öntsünk tejet, 

mig az a kanálról vastagon folyóssá válik.
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Kiadó lakás.
A szőlőtelepen a kamenicai határban 

a legszebb helyen. Á ll: 2 szoba, 4 ágy- 
gyal, előszoba 3 ággyal és a többi helyi­
ség is bútorozott, konyha, éléskamra, pin­
ce teljesen berendezve. Konyhai és szobai 
evőkcszlet. Gyönyörű kilátás Újvidékre és 
a Dunára. Ház a szőlő közepén szép kert­
tel, pormentes. Tekepálya fedett helyen. 
Naponta 6 7-szer hajóközlekedés, ünnep­
napon óránként. 25 perc Kamenicáról gya­
log. Bővebbet a tulajdonostól Matics Péter 
Újvidék. A szőlő el is adó. 1520-ban II. 
Lajos király tulajdona volt.

Szobaur kerestetik,
ki szép lakást és esetleg teljes ellátást is kaphat 
mérsékelt ár mellett Zmáj-Jovánovics-utca 24. 
szám alatt.

Van szerencsém Újvidék és kör­
nyéke nagyérdemű hölgyközönségének 
b. tudomására adni, hogy

Goldmark H.
budapesti női kalapgyár

legújabb divatú, diszitetl nyári modell­
jei, kalapformái, díszek stb. Újvidékre 
a gy á r fiók üzletébe: Erzsébettér 7. 
szám alatt (Adamovits-palota) meg­
érkeztek.

Vidéki megbízások gyorsan és 
legpontosabban eszközöltetnek. Jutá­
nyos árak. Méltóztassék a dús válasz­
tékot megtekinteni, semmi vételkény­
szer. Szives pártfogást kér

P. Kiss Margit
üzletvezető.

Felhívás!
Az Ipar és Kereskedelmi Takarék- 
pénztár r.-t. Újvidék most nyitja meg

VI. hetibetét csoportját.
garantált minimális 5 % - a l  kamatozik.

A heti befizetések kötelező időtartama 
3 év, mégis célszerűségi szempontból lehe­
tővé tettük feleinknek 4 éves heti betét­
könyvecskék váltását is.

A legkisebb részlet heti 1.— kor. de 
váltható egy könyvecskére több részlet is.

Teljes tisztelettel
Ipar és Kereskedelm i Takarékpénztár

Részvénytársaság
i g a z g a t ó s á g a .

Dunkel V. K.
Felsőmagyar Első Parkettgyár Készvtárs.

KASSÁN.
Ajánlja kitűnő tölgyfából készült, sokszo­

rosan kitüntetett parkettáit, úgynevezett amerikait, 
tömör és berakott kockáit jutányos árak mellett. 
Nedves lakásokba ajánljuk aszfaltba rakott par­
kettáinkat. A lerakás kívánatra gyári lerakók által 
a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen. Nagyban való kivi­
tel mindenfelé.

á llá st keres.
Raktürnoki, fe lü g y elő i vagy ehhez 

hasonló állást keres  intelligens, némi irodai 
képzettséggel, több nyelvismerettel rendel­
kező nős férfin. „Óvadékképes" jelige alatti 
szives megkeresések e lap kiadóhivatalába 
kéretnek.

■
; Kárpitos és diszito.

A tisztelt közönségnek b. tudomására ■
■ adom,hogy Újvidéken II. Rákóczi Ferenc ■
J út 29. szám  a la tt a

: kárpitos és diszito :
á műhelyt rendeztem be. »a Húsz éven át úgy a külföldön, mint a JJ
■ fővárosban szakmámban nagy jártasságra m
jj és ismeretre tettem szert, úgy hogy a ■ 
e legfinomabb Ízlések és művészies stilszerü ■ 
m kivitelek elkészítésére vállaikozhatom. “
* Újvidék és környékének intelligens kö- q
* /.önségét kérem hogy b. támogatásával
a engem szerencséltetni méltóztassék. ■

Pollák Lipót ;
*  kárpitos és diszito. JJ

Vár. Jódosgyógyfürdő
Egész éven át nyitva.

Fangó iszap kezelések, 
i íidegvizgyógyintézet, villamoskezelésekkel. 

Jód fürdők.
Újvidéki „O R IEN T “ ásványvíz szőtkilldési 

raktára.

Thierry A. Balzsama

Alléin echlerBalsam
la t d~S<huh.»a.l Ap<*.1. te

szerész
csupán a zöld apáca véd- 
jegygyel valódi. Kitünően 
bevált a légzőszervek meg­
betegedésénél, köhögés, el- 
nyalkásodas, rekedtség, gé- 
gekatarrlnis, tiidőbántaímak, 
étvágytalanság, rósz emész­
tés, choleraszerü betegsé­
gek, influenza, gyomorgörcs 
stb., mint szájbiiz, égési se­
bekre, kiütéseknél mindig 

sikerrel használható.
12 kis-, vagy G dupla vagy 

t nagy utazó üveg ára 
5.60 korona.

Thierry A. gyógyszerész Centifolia kenőcse
I biztos hatású bármily idült rákszerü sebeknél, 

daganatok, gyulladás, karbunkulus, idegen testek 
eltávolítására, fájdalmas operációkat tesz feles­
legessé, megakadályoz vérmérgezést. 2 tégely 

[ ára K 3.60 a pénz előzetes kül­
dése vagy utánvét mellett. Bu­
dapesten kapható: Török J. 
gyógyszertárában valamint az 
orsz. legtöbb gyógyszertárában.

Nagyban: Thalmayer és Seitz,
| Kochmeister Utódai, Radanits 

Tcstv. drogériákban Budapesten.
I Ahol nincs lerakat rendeljünk 

közvetlenül az egyedüli készi- 
I tőnél:

T h ie rry  A . Ő rangya l gyógyszertárából 
P reg rada , Roh itsch  m ellett.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény !

Drezdai gázmotorgyár r.-t,
Ezelőtt  Moritz Hille

Vezérképviselet

m ár Ernő
gépészmérnök

Budapest,
VI., Podtnaniczky-u. 4.

Telefon 22-7(5. 
Motorok minden 

nagyságban .
Benzin-, gáz-, petróleum-, 
nyersolaj-, fölgáz-, Diescl- 

és szivógázmotorok. 
Költségvetés és mérnöki 

Sí kiküldésied jtc lan.

Igen szép kilátás nyílik a
R n i c l / o r r Á r ó r o  azon csinos lakásból, 
r r U b K d ^ U I c í r d  mely jelenleg a Tisza 
Kálrnán-utca (Vasuti-uten) emeletes sarokházában 
kiadó. 2 utcai I udvari szobából és megfelelő 
mellékhelyiségekből áll. Közelebbi ott a házban.

Holt volt?
Bejártam kétszer a világot 
És boldogságom nem leiéin 
De egyszer kacsint felém 
Ko vács gó lya-áruh áza  
Pünkösdi nagy vására 
Amit s z ív , széni kivan 
Azt vehetem szaporán 
És most boldog vagyok 
Mert szépet és jót találok.

Kovács S. gólya-áruházában
Kossuth Lajos (fő-utca).

A legszebb újdonságok m egérkeztek .

HARRY Leather Polisch
Az úrivilág cipőtisztító szere! 

Kapható GO filléres és 1 K-ás dobozokban 
Újvidéken: Fischer Sándor nagyáruház a 
„Kedvenchez" Kossuth Lajos-utca 3. sz. 

Ivosevits Mladen cipőüzletében.
Nagybani szétküldési telep:

Reiter és Társa Budapest, VII.

Kitűnő képviselőt keresünk
jutalék- vagy fix elszámolásra az itteni vidék 

számára
az

Evinrude 
Boot-Motor
2 HP. & 3.5 HP. 

terjesztése és 
eladására

telepgyutacscsal 
580 K. - 890 K. 

delejgyutacscsal 
680 K. 1020 K. 

Minden motorcsolnakon 2 perc alatt 
alkalmazható.

Több mint 30000 drb. forgalomban!
írjon még ma képességeinek tüzetes jelzé­
sével, ezen nagy anyagi hasznot, szép és 
állandó jövedelmet biztositó vállalat ter­

jesztése érdekében:
Masch. Fabr. Edgár flub & Co 

Ges. m. b. H.
W ien , V II. Sclio tten fe ldgasse  46.
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|  Regényi Kálmán
^  ékszerész, órás és látszerész Újvidék, 
J  a róni. katli. templom épületében.

4 )  H&íiF'' A ranyérem m el kitüntetve. ”TüK3

A n g o l
nyelve 
ként é 
mény. 
ják el

Eddig még Újvidéken nem volt 
szobrász művészünk ma már van.

Kronsky-Tichy Bohuszláv
akadémiai szobrász, ki Prágában nyerte 
kiképeztetését, Újvidéken Petöfi-utca 

5. szám alatt

szobrászati
műtermét megnyitotta.

Természet után készíti szobrászati 
műveit. Újvidék és környéke több 
előkelőségeinek mellszobrát már elké­
szítette. A műteremben megtekinthetők.

Ejjy óra reklámképpen!
Aki ingyen akar egy 
órát, még hozzá 
elegáns preciziós- 
órát urak vagy höl­
gyek részére, vá­
lasztás szerint, Írjon 

azonnal az Uhrenhaus Fr. Schmidt, 
Prag-Weinberge 554.

V&
m

Rézkénport
permetezőket, kénporfuvókat és min­
den egyéb szőlőszeti cikket legjobb mi­

nőségben és legolcsóbban szállít

„ADRIA“
társaság szőlőszeti osztálya 
BUDAPEST, VÁCI-UT 24.

Kérjen árjegyzéket és ajánlatot.
Képviselőket keresünk!

ktatás Berlitz módszer szerint egyen- 
s csoport órákban. Bámulatos ered- 
Tanitványaim rövid idő alatt sajátit- 

az angol nyelvet. Mérsékelt dij. 
Alkalmas időbeni tanítás.

G .  P A R S O N S  
tanár

Tököly Imre-utca 3. sz.

Ne dobja ki
pénzét. Mielőtt fehérneműt 
vásárolna, küldjön be nekem 
2 1< 40 fillért (bélyegben is) 
és azonnal küldök az alanti 
saját készítményt! fehér- 
nemüek bármelyikéből egy 
mintadarabot bérmentve és 
meg fog győződni róla, hogy 
50" ,,-al olcsóbb mint bárhol.
Meg nem fe le lő ért a  pénzt 

azonnal visszaküldöm.

10 koronán  fe lü li rendelési 
bérmentve küldök.

Női irtjLí finom sifton kc/.himzés v. svájci csipkeüisszel 2.40 
Női nadrág kitűnő siffon széles himz. fodor v. ajourral 2.40 
Női Reform nadrág bőszabásu hímzett fodorral f. siffon 2.40 
Cloth Reform nadrág csukott, szép húzott fodorral 2.40 
Női háló kabát kitűnő síffonból gallérral v. kivágott 2.40 
Alsó szoknya siffon v. clolh hímzett v. guvrirozott

f o d o r r a l ............................................................................... 2.40
llri ing finom siffonból vagy francia zefirböl, puha 2.40 
Úri hálóing galléros v. orosz szabású bortnival díszítve 2.40 
l'ri alsónadrág 3 gombbal finom damosk, diszitve . 2.40 
Képes árjegyzék az összes cikkekről ingyen és bérmentve.

Pósa Lajos fehérnemű vállalata
Budapest, VII., Dob-utca 9.

Szeréms m
m borozó

Újvidéken.
KENYÉR-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz­
ponti Hilelintézettel szemben, melyben 
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
kamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

M egrendelések 50  literen fe lü l hordóban  
SCHWARZ TESTVÉREK irodá jába  in- 
uaaa tézenüök (H altér 12. szám).

A borozóban olcsón és jó l  lehet étkezni.

a

Fest! Vegytisztít!

drvay  B.
kelmefestő és vegytisztító intézete 

Újvidék, Zrínyi llona-utca 30. sz.
Szives tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy Újvidéken kelme­
festő és vegytisztító intézetet rendez­
tem be. Elvállalok úgy festésre mint 
vegytisztitásra: férfi és női ruhákat, 
selyem cs szövet toiletteket, szöuliét, 
disztollakat, boát, keztyiit, filc és pa­
nama kalapokat, bőrkabátokat stb.

Törekvésem odairányul, hogy a b. meg­
bízatásoknak pontosan és legjobban megfe­
lelhessek. — Legjutányosabb árak.

Kiváló tisztelettel ÁRVAY H.
I............................................ ................ . . . . . . s e j

F i g y e l e m  

a címke 
j e l z é s é r e !

♦

Orosz és Krausz !legnagyobb bútor és szőnyeg áruháza ♦  Ú jv id é k . Telefon 24. sz. |
Különlegességek börbutorokban - 7~

Állandó nagy raktár elsőrangú

jégszekrényekben.

♦
♦
♦
l
♦
♦
♦

♦
<►
♦
♦

Nyomtatott Merkur-nyomda villanyeröre berendezett gyorssajtóján Újvidéken. (Winkle-udvar.)
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